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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AOS REQUERIMENTOS Nº 86/2023 e 

Nº214/2023, REALIZADA POR VIDEÇCONFERÉNCIA, NO DIA TREZE DE 
JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (13-06-2023). 

Ao décimo terceiro dia do mês seus de dois mil e vinte e três, terça-feira, às nove horas 

e dezoito minutos, foi realizada reunião por videoconferência atendendo aos 

Requerimentos Nº. 86/2023, Nº214/2023, de autoria do Vereador Ricardo Miranda, para 

tratativas da construção da ponte no Bairro Santo Antônio que dá acesso a Comunidade 
Mata Cavalo, porém as obras foram paradas. Os moradores da Comunidade Mata 

Cavalos estão solicitando informações sobre qual o motivo a ponte do bairro Santo 
Antônio ainda não foi concluída. Participaram da reunião: os vereadores Marcelo 
Macedo, Ricardo Miranda, Sr Marlon Paulo Figueiredo Silva - Secretario Municipal de 

Planejamento, Sr Edvaldo Andrade-Secretário de Governo, André Luis de Brito- Grupo 
3T, Leonardo Rodrigues dos Santos- Secretário de Obras, Gilvania Beatriz da Silva- 

Auxiliar Financeiro Coterem, Maria Lucia Rocha - Coordenadora Adm Coterem, Jairo 
do Nascimento- Empresa Vale, Celia Silveira -Moradora, Maria das Graças- Morador, 

José Pereira- Morador, Atelirio Eleuterio- Morador, Elisangela- Morador, Maria das 
Graças- Morador — ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo 

número regimental” O Vereador Ricardo Miranda deu início aos trabalhos 
cumprimentando os participantes da reunião e agradeceu a presença de todos, foi 

apresentado um vídeo com as dificuldades dos moradores sem a ponte, aconteceu em 
dois mil e vinte um uma reunião na câmara sobre esse tema no dia cinco de maio, disse 
que o poder público colocou a ponte no lugar mas quando tem chuvas intensa » rio 
passa por cima da ponte, disse que essa reunião foi marcada para que o poder púslico 
possa explicar porque ainda não foi realizado, e solicitou que fosse apresentado o 

segundo víideo, nesse vídeo foi apresentado uma parte da reunião que aconteceu er; dois 
mil e vinte e um, o projeto na época foi doado e a execução ficou para prefetira executar 
antes do período chuvoso, e até hoje não aconteceu, o vereador Ricardo Miranda 

solicitou que fosse apresentado o terceiro video, e nesse video foi reapresentado c fala 

da Sra Maria Aparecida da Coterem sobre as dificuldades de acesso com os internos da 
casa de recuperação, e outros moradores com a mesma dificuldade, Sra Elisangela 

moradora disse que o rio enche de repente, quando o rio esta baixo é possivel passar de 
carro dentro do rio, mas não sabe se conseguirá retornar para casa, caso o rio suba, no 

terceiro video que foi apresentado foi falado pelo Sr Marcio que em trinta dias seria 
reconstruída a ponte. o vereador Ricardo Miranda disse que sempre ficou buscando um 
posicionamento da prefeitura sobre a ponte, disse que na rua Rio de Janeiro tem uma 
pinguela de cabo de aço e quando o rio enche fica muito perigoso passar, e no quinto 
vídeo apresentado o Sr Newton Godoy na reunião em dois mil e vinte e um com ; fala 
que dentro de trinta dias seria iniciado as obras na ponte e passarela, e nada foi real: zado 

até a data de hoje, explicou que desde maio de dois mil e vinte e um vem procuiando 
ajudar a população com o tema da ponte, a empresa 3t começou ajudar na limpeza da 
obra com algumas máquinas, mas tiveram problema com um morador que invadiu uma 
parte do terreno que é de preservação ambiental que a máquina precisaria passar para 
arrumar o terreno, e esse morador cobrou o valor de quinze mil reais para que a 

máquina pudesse passar, e foi negociando o valor e finalizou em cinco mil reais aue a 
própria comunidade pagou so morador, disse que a comunidade está fazendo tudo para 
resolver a situação, Sra Elaine Moradora disse que estão cansados de esperar as 

promessas, que a prefeitura diâ—liberan o o terreno a maquina iria e não foi, diss 
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que várias obras que a prefeitura diz que vai fazer no bairro e não é realizada, 
questionou o motivo do prefeito não estar na reunião, o vereador Ricardo Miranda disse 
que o Sr Edvaldo Andreade esta representando o prefeito e ira reportar a discussão para 
ele, disse que a primeira tratativa foi com a secretaria de obras com todos os secretário 
que passaram pelo cargo, e por todos os prefeitos que passaram pelo cargo desde o 
governp do Juliano até o Edson Agostinho atual prefeito interino, Sra Elaine moradora 
disse que querem prazo, se será sels meses ou seis anos que será resolvida a ponte, a 
Sra Mara Lucia Coordenadora Adminstrativa da Coterem disse que possui treze 
pessoas hoje na casa, tendo vaga para quinze, que um dos acolhido precisou de 

atendimento médico e teve que sair na madrugada com ajuda de outro carro porque o 
carro da prefeitura não sobe a rua, trabalham com insegurança de alguém precisar de 
atendimento e eles não conseguirem prestar esse atendimento, à manutenção do carro da 

casa fica caro e eles estão arcando com esse custo. o vereador Ricardo Miranda pediu 

que fosse mostrado a foto que ele compartilhou do que será feito no local, uma estrutura 
simples, que precisa de dinheiro para fazer a ponte e pediu para o Sr André falar a 
respeito do projeto, o Sr André representante da empresa 3T disse que recebeu o projeto 
e a foto representa bem o que será feito, que o pregão é a parte que mais demora no 

projeto que o prazo para concluir seria de três meses, teria também a dificuldade de 
chegar até o local com as vigas, Sra Maria das Graças Moradora disse que tem 

informação que essas peças já estavam sendo construídas, e o Sr André disse que 

recebeu a demanda em outubro, as vigas foram compradas, os tabuleiros de concretos 
estão na sede da empresa, Sr Jairo Tec Elétrica da empresa vale perguntou se a 
prefeitura pagou as vigas, e o Sr André disse que não. o vereador Ricardo leu os 

questionamentos que foi feito via ofício, que possui o projeto estrutural, não possui o 
relatório da obra, e a resposta dos pagamentos teve na reunião, disse que a ponte está 

orçada em um milhão e duzentos mil e o ministério público deu ordem para que a ponte 
fosse realizada, disse que as respostas sobre o motivo da paralisação da obra são vagas, 

Sra Elaine disse que estão cansados de licitação e obra não realizada, Sr José Edvaldo 
Morador disse que essa demanda não depende exclusivo da empresa 3T que dependem 

da boa vontade do poder público, que prevê uma troca de prefeito e que toda troca de 
prefeito voltam ao zero na negociação. o vereador Ricardo disse que em um distrito que 
a ponte estava caindo os próprios moradores resolveram o problema que é do poder 
público, e querem fazer uma ponte de madeira nesse local, pediu que o prefeito que 

estiver em exercício de andamento nas obras, o Sr Leonardo secretário de obras Jisse 

que quando assumiu em janeiro o vereador Ricardo o procurou e em fevereiro já tinha 
todo projeto para dar andamento, a respeito da empresa 3T como não foi feito o repasse 

foi cancelado a ordem de serviço e não tem nova ordem de serviço, deve ser feito uma 

nova ordem e nova licitação, porém não tem a capacidade de gestão financeira do 

municipio e sim capacidade técnica e dependente de recurso financeiro para iniciar. o 
vereador Marcelo Macedo disse que entende o sentimento de cada um, perguntou ao sr 
Leonardo se tem licitação pronta e ele disse que não, o vereador Marcelo disse que 

ninguém quer achar culpado e sim resolver e se colocou à disposição para falar com 
quem tem o poder da aprovação para dar respostas se o recurso existe ou não, e v que 
precisa ser feito para iniciar a obra, disse que estara com o prefeito hoje as dez e meia e 

gostaria que o vereador Ricardo estivesse junto para resolver, disse ter conhecimento 

que o processo licitatório é demorado, mas que precisam de respostas para dar a 

população, deixou claro que a prefeitura está com as despesas maior que a receita, disse 
que não está defendendo o prefeito que está em exercício, mas que muitos problW
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que temos hoje é devido a situações que foram criadas no passado e temos que pugar, 
disse que não está prometendo mas sim tentando achar o melhor caminho de resolver. o 

vereador Ricardo Miranda disse que essa reunião é com o objetivo de provocar o 

executivo para explicar se será realizado ou não a ponte, disse que não poderá participar 

da reunião hoje com o prefeito mas que estará sempre presente até a solução final da 
ponte. o vereador Marcelo Macedo perguntou quando poderá ser agendada a reunião 
com o prefeito, a Sra Maria das Graças disse que o que foi falado na reunião já foi 

falado outras vezes e cobrou uma resposta dos secretários se será feito ou não a ponte. o 
vereador Marcelo Macedo disse que os secretários não podem falar sem o prefeito dar 
resposta do que pode ser feito ou não, o Sr Edvaldo Andrade secretário de governo disse 
ouviu atentamente as solicitações, que é um trabalho técnico interno agora que! será 
feito, disse que anotou todos os pontos da reunião para que o prefeito possa priorizar, 

disse que não irá prometer que vai começar a obra amanhã, que não irá, disse que 
nenhuma nova obra foi iniciada no governo do Sr Edson Á gostinho, estão finalizando 

obras de dois anos atrás, e precisam saber o que deixará de ser feito para atender o 
comunidade e ficou de dar uma resposta quanto antes para o vereador Ricardo Miranda 
e vereador Marcelo Macedo. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o 

Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às dez horas e dois minutos. Para 

constar, lavrou-se wrá assinada: W /f


